

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 186 (2817)
ПЯТНИЦА
8
АВГУСТА
1941 года
Цена 10 коп.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на кекегольском, смоленском, белоцерковском направлениях и эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкопфе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев — разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штимицера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охраняемых отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно, их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержанные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий.

В разгаре атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цели. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части

Тишинского быстро нацупали убегающую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до 2500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша энка часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации энка авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковывал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Растреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Во время боя за город Д.

группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрелом пулемета попала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убегающих в панике от наступающих советских войск.

С первых дней отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р. Отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автосиловых с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал два моста и захватил трех мотоциклистов-связистов с важными донесениями. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Т. совершила смелый налет на захваченное немцами село Э. Перебив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116-го пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «Бунт произошел восемь дней назад на почве голода и грубого обращения с нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около десяти наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нам предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского Совета Р. А. На днях партизаны устроили

засаду и захватили три легких немецких танка, отставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, используя при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Отдельные части германской армии, действующие на восточном фронте, испытывают серьезное затруднение из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиогамме за № 627—42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автоколонны МС, о которой вы сообщали 26 июля за № КЛ 24—41, прибыли только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо — партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150-миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля закопаны в землю. Еще раз: снаряды и снаряды».

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных атаках против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и пять самолетов, находившихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие склады бензина. Вблизи гор Волево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его ад-

ютанта. Уничтожен один крупный виадук и два моста.

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий два важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние все локомотивы, захваченные немцами.

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод значного железнодорожника — машиниста тов. Лунина, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев, врубовые машинисты шахт комбината «Ростовуголь» тт. Лубичев, Зиновьев и Плетенский производят текущий и планово-предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило восемь электрослесарей. Автоматчик калужского электро-механического завода т. Воскресенский обслуживает три автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяют также стхановцы цеха: тт. Поляков, Ремизов и другие. На новосибирской фабрике имени ЦК Союза швейников около 50 рабочих самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода им. В. М. Молотова упряднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Лунинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

НОЧНОЙ БОЙ

Багряное зарево пылало над лесом. Огненный вал катился все дальше. Горели мхи на болотах, дымилась земля. Ночью по вязкому болоту шли люди. С дымящейся кочки человек попал в болотную трясины и, выбравшись, вновь неотступно продолжал свой путь. Дым слепил глаза, и отравленный гарью воздух затруднял дыхание. Каждый нес на своих плечах полное снаряжение. Пулеметчики тащили на себе боеприпасы и пулеметы. На долю пулеметчика приходилось 2 — 2½ пуда груза.

Коварный враг зажег лес, чтобы обезопасить себя от атаки красных бойцов с правого фланга. Пламя представлялось ему самым надежным барьером. Но враг просчитался.

Боевой приказ капитана Савченко гласил: роте лейтенанта Жирова ночью по болоту сквозь горящий лес выйти на правый фланг противника и внезапно

нанести ему сокрушительный удар.

Бойцы понимали, что успех зависел во многом от их умения незаметно приблизиться к противнику, от быстроты и надежности удара. Лейтенанту Жирову не пришлось напоминать бойцам о строжайшей дисциплине марша. Ничто не нарушало ночной тишины. Горящий лес пройден. Перед ротой открылась широкая поляна. Итти стало легче, свободнее дышалось, но здесь ничто не маскировало бойцов. По поляне люди двинулись с еще большими предосторожностями.

Вскоре разведка доложила: на дороге выстраивается колонна немцев численностью до одной роты.

Приняв боевой порядок, полком продвигались красноармейцы. Через несколько минут лейтенант увидел тронувшуюся в путь колонну немцев. Времени терять нельзя. Ударил друж-

ные залпы автоматов и винтовок, застрочили пулеметы. Удар был настолько неожиданным, что фашисты в панике заметались на дороге.

Младший лейтенант Нефедов управлял пулеметным расчетом. Когда рота развернулась, он заметил телефонный провод. Нефедов перерезал кабель. Он слышал как рядом в землянке фашистский связист истошно кричал в телефонную трубку, все время отчаянно повторяя: — Русс... русс...

Метко брошенная Нефедовым граната заткнула глотку фашистскому связисту.

Красноармеец Корнев стремится всегда прежде всего сразить фашистских командиров. В этом бою Корнев остался верен себе. Он уничтожил двух гитлеровских офицеров. Один из бойцов метнул бутылку с горючим в стоявший на дороге вражеский броневик. Машина загорелась. Пламя озарило поле боя, усеянное трупами немецких солдат и офицеров. Ожесточенный бой закончился разгро-

мом врага. Героическая рота Жирова при минимальных потерях (один боец был убит, двое — ранены) уничтожила роту немцев. Дружно, инициативно, бесстрашно действовал каждый участник смелого рейда в тыл врага.

Волнующим в этом героическом походе было поведение раненых. Боец Хакимов, раненый дважды, категорически отказался лечь на носилки. Второму бойцу — Юль Мехамедову разрывная пуля раздробила кость ноги. Боль была нестерпимой, но ни одним стоном он не нарушал безмолвия.

На рассвете бойцы возвратились в свою часть. Их лица были покрыты черной копотью. На многих обгорела одежда. Когда лейтенант Жиров докладывал капитану, что боевой приказ выполнен, каждый чувствовал гордость за себя, за своих товарищей. Они возвратились победителями.

С. Гурин, А. Литвинов, И. Наумов.

КОЛХОЗНЫЕ АГИТАТОРЫ

Политическая активность колхозников значительно возросла. Во время войны кругозор каждого расширился: люди хотят знать как можно больше не только о своей родине, но и о других государствах, они очень интересуются событиями на фронте, трудовыми подвигами советского народа. Обо всем им нужно читать и рассказывать. Выполнять эту почетную задачу призваны агитаторы.

В нашем Афанасьевском колхозе девять агитаторов. Партийная организация каждому из них дала определенный участок работы. Например, учительница-комсомолка В. И. Виноградова прикреплена к первому звену третьей бригады, бригадиру огородной бригады кандидату в члены ВКП(б) Л. М. Маравину поручено вести агитацию среди колхозников, работающих на огороде, сличая Евлампия Евсева обслуживает работников животноводческих ферм.

К проведению агитационно-массовой работы мы стараемся смелее привлекать интеллигенцию. Активно включилась в пропагандистскую деятельность учительница Т. П. Соболева. Во время сенокоса систематически проводил читки и беседы с косяками учитель Н. И. Жегалов, который сам участвует в производительном труде. Сейчас ему поручено подготовить доклад о героическом прошлом советского народа. Вместе с учителями выступают перед колхозниками ученики. Нина Дунаева, окончив десятый класс, пошла работать в поле. Как комсомолке, ей дали поручение — быть в звене агитатором.

Основным пособием в работе агитатора служат газеты. В колхозную контору и красный уголок поступает семь газет. Сейчас, в разгар полевых работ, колхозники — редкие гости в конторе и уголке, поэтому мы решили все газеты передавать агитаторам. Раздает газеты секретарь комсомольской организации А. Сысуев. Иногда я, отправляясь в поле, разношу их

агитаторам. Во время сенокоса почтальон А. Отдельнов доставлял газеты прямо на место работы. Он дал согласие так же делать и в жнитво.

Читая и рассказывая о героической борьбе советского народа против немецких захватчиков, агитаторы никогда не забывают увязывать газетный материал с жизнью своего колхоза. Они указывают задачи, стоящие перед колхозниками, призывают быстрее их разрешать. Всю агитацию пронизывает лозунг: самоотверженным трудом поможем Красной Армии разбить врага. Осуществляя этот лозунг, агитаторы помогли колхозу поднять всех трудоспособных на быстрейшее проведение уборочных работ. Взять, например, первую бригаду. В прошлом году в ней работало 18 женщин, а теперь — 39. Теперь на жнитво в колхозе выходит свыше 100 человек, а год назад жало 73 человека. С каждым днем множатся ряды колхозников, перевыполняющих нормы.

Агитаторы постоянно напоминают колхозникам об аккуратном выполнении государственных обязательств. Мобилизуя население на досрочную уплату сельскохозяйственного налога, они в этом отношении показывают хороший личный пример. Агитатор Л. М. Маравин внес уже 250 рублей налога, редактор стенной газеты А. А. Писанов — 325. Колхозники подписались на Заем Третьей Пятилетки на 15725 рублей. Почти вся эта сумма ими уплачена, остается внести лишь 1.100 рублей. В этом немалая заслуга агитаторов.

Быть всегда в массах, вызывать в них ненависть к фашизму, поднимать народ на героическую борьбу с озверевшим врагом — вот чем должна сейчас пронизываться деятельность каждого колхозного агитатора.

А. Федотов,
секретарь Афанасьевской
парторганизации.

Создадим мощный фонд обороны страны

ГОЛОС ГАЛАНТЕРЕЙЩИКОВ

Выступавшие на митинге работницы А. Березина и З. Пыхина призвали коллектив кожевенно-галантерейной фабрики ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок. Коллектив фабрики единодушно принял предложение передовых работниц и решил каждый месяц отчислять свой однодневный заработок до тех пор, когда германский фашизм будет полностью стерт с лица земли.

Н. Кутянин, секретарь партбюро кожгалантерейной фабрики.

У ШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Мы, работники средней школы № 3, горячо приветствуем создание народного фонда обороны страны.

На днях в школе состоялось профсоюзное собрание, на котором учителя решили ежемесячно отчислять свой однодневный заработок в пользу обороны родины.

Кроме того, тут же на собрании работники школы внесли 6000 рублей облигациями. Учительница И. И. Фомина внесла облигаций на 600 рублей, А. В. Деллерт — на 500, П. Ф. Сигрианская — на 460, Н. М. Петухова — на 400 рублей.

Учительница — **А. Тюрина.**

ПАСТУХ ВНОСИТ ДЕНЬГИ

Пастух Еловицкого колхоза Константин Иванович Мосляков внес в народный фонд обороны 100 рублей наличными деньгами.

Колхозный сторож С. И. Федотов, конюх Ф. П. Трифонов и счетовод В. И. Чернобров отдадут государству облигации на 100 рублей каждый, бригадир огородной бригады А. И. Серова дает на 150 рублей облигаций.

М. Смолин, председатель исполкома Алексеевского сельсовета.

Все для фронта!

Оранки. (По телефону). Около ста колхозников и колхозниц Оранской сельхозартели «Новый путь» собралось на митинг, посвященный замечательному движению советских патриотов за создание народного фонда обороны страны.

Выступившие на митинге колхозники единодушно одобрили инициативу передовых предприятий страны. 65-летний колхозник Иван Степанович Андреев, обращаясь ко всем колхозникам, сказал:

— Фашистские людоеды напали на нашу родную землю. Но мы не поколебались. Миллионы колхозников и колхозниц вместе со всем советским народом честным и самоотверженным трудом в тылу укрепляют боееспособность Красной Армии.

Наш ответ врагу должен быть кратким. Все силы на укрепление фронта! Все для победы над врагом. В фонд обороны я вношу 15 литров молока и на 100 рублей облигаций.

Примеру тов. Андреева последовали многие колхозники, внося в оборонный фонд молоко, яйца, деньги.

Колхозники приняли решение: отчислить из запасов колхоза в фонд обороны страны тонну клевера и одну овцу.

Учителя Оранской неполной средней школы внесли в оборонный фонд на 1200 рублей облигаций государственных займов.

Н. Осипов,
председатель исполкома
Оранского сельсовета.

От работников животноводства

Члены животноводческой бригады Песочновского колхоза, в количестве шести человек, отчислили от своих личных сбережений на 1.175 рублей облигаций для передачи их в народный фонд обороны. А. Г. Родионова дает в оборонный фонд на 275 рублей облигаций, Н. Г. Антонова — на 175 рублей и 20 литров молока, В. И. Голубева — на 100 рублей, 20 литров

молока и полтора десятка яиц. Заведующая МТФ Н. Н. Родионова на собрании заявила:

— Мы государству дадим все, что можем, организуем всестороннюю помощь Красной Армии, поможем ей быстрее разгромить немецких псов.

Н. Лаврентьев,
счетовод Песочновского
колхоза.

НА СЧЕТ ФОНДА ОБОРОНЫ

Рабочие и служащие пункта «Заготзерно», решив делать ежемесячное отчисление от зарплаты в фонд обороны государства, развернули единовременный сбор личных средств. Пожелали участвовать в создании фонда все 37 человек. Они собрали

318 рублей наличных денег и на 5.570 рублей облигаций. И деньги и облигации внесены в сберегательную кассу на счет фонда обороны.

И. Александров,
бухгалтер пункта
«Заготзерно».

СВЕЖИЙ КАРТОФЕЛЬ

Вчера Стрелковский колхоз имени Второй пятилетки сдал в фонд обороны 400 килограммов свежего картофеля и две овцы. Колхозники от себя отправили 120 яиц. Они продолжают сбор продуктов для государства.

В Шумиловском колхозе приготовлено для сдачи 315 литров молока, одна овца, пять кур, два десятка яиц и собрано на 1.115 рублей облигаций.

И. Горюхов, председатель Шумиловского сельисполкома.

Значение советско-польского соглашения

Народы всего мира, все передовое человечество с энтузиазмом приветствуют создание могущественной коалиции держав, направленной против гитлеровской Германии. Ширится и крепнет единый фронт народов, исполненных решимости довести до победного конца борьбу против кровавого Гитлера, борьбу за освобождение поработанных им народов и избавление человечества от величайшей опасности, которая ему когда-либо угрожала, — от гитлеризма.

Огромно значение тех исторических соглашений, которые достигнуты между СССР и Великобританией, между СССР и Чехословакией, ибо все эти соглашения, равно как и такой факт, как восстановление в полном объеме нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией, свидетельствуют

о том, что против Гитлера поднялась непреодолимая, могучая сила. Эта сила разгромит и уничтожит фашистско-немецкие полчища, свирепый и жестокий напор которых с таким беспримерным мужеством и доблестью сдерживает и отбрасывает героическая Красная Армия.

Советско-польское соглашение, являющееся одним из важнейших звеньев антигитлеровской коалиции, привлекло к себе очень большое внимание, как среди наших друзей, так и среди наших врагов. Оно было встречено с величайшим одобрением всеми свободолюбивыми народами мира, которые справедливо считают, что установление дружественных отношений между народами Советского Союза и Польши и их совместная борьба против гитлеровской Германии, нагло рас-

топтавшей договора и вероломно нарушившей свои обязательства в отношении СССР, Польши и других государств, является крупнейшим вкладом в дело разгрома гитлеризма.

Заключение советско-польского соглашения вызвало смутные и растерянные в правящих кругах Германии, Румынии, Финляндии, ибо в этих кругах понимают, что соглашение между СССР и Польшей, равно как и соглашение между СССР и Чехословакией и восстановление нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией, является могучим стимулом для дальнейшего необычайного под'ема борьбы против фашистско-немецких захватчиков в тылу у врага, в поработанных и захваченных им странах.

Советско-польское соглашение было восторженно встречено в польских, чешских, югославских эмигрантских кругах, которые видят в нем широкие возможности для активизации их борьбы за освобождение сво-

ей родины, борьбы против гитлеровского гнета.

Советский народ, который сейчас выносит всю тяжесть напора гитлеровских полчищ, советский народ, который явил пример невиданной доблести и героизма, который своим мужественным сопротивлением развеял легенду о непобедимости германской армии, сорвал планы гитлеровской «молниеносной войны», приветствует советско-польское соглашение, видя в нем основу для сотрудничества братских народов в беспощадной борьбе против гитлеровских насильников, против того, кто является злейшим врагом славянских народов, против Гитлера.

Советский народ протянул руку помощи польскому народу, который явился одной из первых жертв вероломной и захватнической политики Гитлера. Протянутая рука не повисла в воздухе. Свободолюбивый польский народ ответил сердечным рукопожатием, исполненный решимости биться плечом к плечу вместе с советским народом

против лютого врага, против кровавого Гитлера.

Громадное историческое значение этого братского союза двух славянских народов по достоинству оценило все человечество. Отсюда и тот громадный резонанс, который вызвало советско-польское соглашение во всей мировой общественности.

Смертельная, священная ненависть к общему врагу, неутолимая любовь к свободе объединили народы Советского Союза и Польши. В то же время советско-польское соглашение являет пример глубокой мудрости и государственного разума братских народов.

Советско-польское соглашение показало, что есть, как и всегда была, полная возможность поддерживать и сохранять самые добрососедские отношения между братскими народами Советского Союза и Польши. Нельзя поэтому оставить без внимания тот факт, что при анализе и оценке советско-польского соглашения делаются попытки проводить исторические параллели,

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Троицкий колхоз закончил жнитво ржи

Шапкино. (По телефону). Никогда еще колхозники Шапкинско-го сельсовета не работали так дружно как сейчас, в дни отечественной войны. На поля вышли сотни людей, повсюду кипит напряженный труд.

К 7 августа по сельсовету сжато 292 гектара ржи. В Шапкинском колхозе убрали 72 гектара, Кузнецовском—69, Нагавинском—62, Троицком—65, Каленском—24.

Передовое место занимает Троицкий колхоз «Путь Ильича». Вчера он убрал последние пять гектаров и этим закончил жнитво ржи. Такой успех достигнут благодаря самоотверженному труду и правильной расстанов-

ке сил колхозников. Стахановка этого колхоза Анна Андреевна Комарова в среду выжала 25 соток, вместо десяти по норме. Свыше двух норм выполняли на жнитве серпом Евдокия Комарова и комсомолка Нюра Тюменкова.

В Кузнецовском колхозе «Красный ударник» образцы высокой производительности показывает жница Пелагея Павловна Корчагина. 6 августа она выполнила дневную норму на 231 процент и заработала 6,5 трудодня.

В этом колхозе считается двухсотницей и Анна Выборнова.

М. Сусоров.

КОМБАИН ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ

6 августа в Макарихинском колхозе «Вперед» начал работать комбайн.

Работа продолжалась несколько часов, в которые убрано 2,5 гектара.

Комбайном управляет П. И. Кальмин.

В МТС закончились курсы трактористов. Все курсанты

практически познакомились с комбайном. Из 26 выпущенных трактористов шесть девушек поставлены на комбайны штурвальными. Их машины готовы в любой час начать уборку хлеба.

Е. Бочкарев,
старший агроном
Хвощевской МТС.

250 ПРОЦЕНТОВ ДНЕВНОЙ НОРМЫ

Пантелево. (По телефону). С большим подъемом убирают рожь в Пантелеевском колхозе «Маяк». На жнитво ежедневно выходит 60—70 женщин и три жнейки. На 7 августа убрано 70 гектаров.

По-стахановски убирают рожь

жницы Н. Мартынова, А. Лапшина, А. Мартынова и другие. При норме 10 соток, они сжинают по 25 соток каждая, что составляет 250 процентов.

Д. Коровкин, заведующий
Пантелеевской избой-
читальней.

ВЫПОЛНЯЮТ ПО ДВЕ НОРМЫ

Бочеево. (По телефону). Успешно проходит уборка ржи в Кубаевском колхозе имени Калинина. На жнитво ежедневно выходит 40—45 женщин.

Хороший пример на жнитве показывает Екатерина Григорьевна Нагина. Вместо нормы 12,5 соток она сжинает в день

по 0,25 гектара. От Нагиной не отстают и другие колхозницы. А. Солдатова, А. Борисова, П. Маркина и другие выполняют по полторы—две нормы.

М. Ермолаева,
председатель исполкома
Бочеевского сельсовета.

Всем есть дело

Наступила самая горячая пора в колхозе. С полей снимают урожай. В этой большой работе каждый находит себе место. Вот жнут четыре пожилых колхозницы. Самая старшая из них—Анна Ефимьевна Парнюгина. Ей около 80 лет. Она уже давно не брала серпа в руки, а в этом году, когда нужно трудом крепить мощь Красной Армии, и она вышла в поле.

Включились в жнитво и жены рабочих. Во второй, лучшей в колхозе бригаде П. И. Спорова жнут шесть красноармейек. Всего на работу выходит до 92 жниц. Все они расставлены на отдельные участки. Вместе с матерями убирают хлеб их дети, они учатся жать.

Замечательно работают звенья Веры и Марии Полковниковых. Перевыполнение норм у них стало нормальным явлением.

Женщины огородной бригады убирают рожь на семенном участке площадью в 13 гектаров.

Однако в колхозе есть и такие люди, которые еще не поняли, как дорог был их труд на уборке созревшего урожая. К ним относятся работники МТФ. Сейчас, при двухсменной дойке, они заняты на работе 5—6 часов. Остальное время тратится на домашние дела. Даже полтора гектара свеклы на прифермском участке они забросили, свекла стоит не рыхлена и не прополота. Надо понять, что теперь так работать нельзя.

Л. Жегалов, председатель
Теряевского колхоза.



ДЕЛА КОЛХОЗНЫЕ

«Газик» везет нас по дороге на Афанасьево, к реке Кудьме. По краям дороги—глазом не окинешь—поспевшая рожь, дальше пшеница, овес, огороды. Хорош урожай нынче выдался!

У самой дороги — деревня. Это Большое Крашово, колхоз имени Молотова.

В правлении народу немного, председатель в городе.

С бригадиром огородной бригады Алексеем Михайловичем Фирсовым идем в поле. Сегодня немного не повезло. Идет мелкий дождь, жать нельзя. Только на огороде встречаем местную учительницу—Антонину Владимировну Сигрианскую с группой ребятшек. Под ее руководством школьники проположили 600 квадратных метров моркови, 32 сотки арбузов, на 0,6 гектара подрезали помидоры. Даже крохотная дошкольница Тоня Волкова спозаранку вышла на сбор смородины. 70 трудодней уже заработали крашовские ребята. Хорошо работают они в колхозе.

Колхоз собирает в этом году богатый урожай овощей. Овощи уже начали сдавать государству.

Но в центре внимания—уборка. Жнут все, и жнейками и серпами. С работой справляются в основном женщины и неплохо дело ведут!

4 августа вышли жать сообра пять ударниц из звена Евдокии Алексеевны Аглаумовой: Мария Танаева, Ольга Шмелева, Прасковья Шустова, Татьяна Лебедева да звеньевая. Каждая из них заработала в этот день 2,6 трудодня. За ними тянутся другие колхозницы.

Война заставила крашовских колхозников серьезнее относиться к работе, пристальнее присматриваться к людям.

—Раньше, бывало, не выходят на работу женщины, никто слова не скажет,—говорит звеньевая Юлия Фирсова,—а теперь не то. Тыл крепить, значит—

армию крепить, и крепить надо всем. Вот Горшунова Мария. Полтрудодня еле выработывает. А Галина Лебедева вовсе не выходит на работу. Плохо работает и Мария Шустова.

С насмешкой и издевкой говорят колхозницы о лодырях и лентяях.

И наоборот. С любовью и уважением рассказывают о самоотверженных тружениках—патриотах.

Владимиру Ивановичу Швецову 69 лет, а он наравне с молодыми на жнитве работает. У Аграфены Афанасьевны Лебедевой три сына в Действующей армии. Вместе со своей сверстницей 73-летней Пелагеей Федоровной Жулиной выходит она на полевые работы.

— За полтора дня они сжали 0,2 гектара, три с половиной трудодня заработали,—не нахвалятся колхозники.

С уважением говорят они о женах рабочих—Пелагее Бесединой, Марии Железняк и Ольге Бойко, которые вышли на работу в помощь колхозу.

Однако не все в работе ладно. В колхозе редко бывают работники из района. А не мешало бы. За последний месяц сменилось три председателя. Последний—Васильев—человек не местный, людей не знает. Часто меняются и бригадиры. Второй год колхозницы добиваются доставки общественного питания прямо на поле, но правление до сих пор ничего не предпринимает.

Люди стали требовательны к себе. Мало выполнять норму, надо ее перевыполнить. Ширится в колхозе движение двухсотниц, перевыполняющих норму в два раза. Движение это надо поддержать и возглавить.

Впереди уборка пшеницы, потом овса. Крашовские колхозники ставят перед собой задачу собрать богатый урожай полностью и без потерь.

Софья Хентова.

которые никак нельзя признать правильными. Польский премьер-министр г. Сикорский в речи, произнесенной 31 июля в Лондоне по радио, провел параллель между 1795 годом, когда «две великие державы—Германия и Россия—покаялись, что Польша и польская нация должны исчезнуть навсегда», и 1939 годом, когда было заключено «аналогичное соглашение об уничтожении Польши навсегда».

Действительно, 1795 год — одна из самых печальных страниц в истории Польши. Это год так называемого третьего раздела Польши. Но если уже делать исторические экскурсы, то во имя справедливости необходимо отметить, что третий раздел Польши был предопределен не столько внешнеполитическими, сколько внутривнутренними причинами.

Раздел Польши в 1795 году был прямым результатом сотрудничества самых реакционных европейских государств, объединившихся для борьбы про-

тив революции и национально-освободительных движений.

Мыслима ли аналогия в таких условиях, аналогия между 1795 и 1939 годами? Конечно, нет. Наконец, во имя исторической справедливости необходимо вспомнить и обстановку, которая сложилась в 1939 году. Нельзя забывать, что вступление советских войск в пределы восточных областей Польши в 1939 году было обусловлено тем, что, как это справедливо указал в своей речи 17 сентября 1939 года товарищ В. М. Молотов, Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР.

Нельзя забывать и того, что Советский Союз обязан был подать руку помощи перед лицом угрозы германской оккупации украинцам и белорусам, которые составляли преимущественное население восточных областей Польши.

Только сейчас, в свете нынешних событий, связанных с

разбойничьим, вероломным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз, становится особенно ясным, насколько правильно поступило советское правительство осенью 1939 года, не дав занять немецко-фашистским войскам Западную Украину и Западную Белоруссию, которые германский фашизм—в этом не может быть никаких сомнений, именно сейчас—не замедлил бы превратить в трамплин для нападения на Советский Союз.

Сейчас более чем ясно, что Советский Союз очутился бы в несравненно более трудных условиях перед лицом разбойничьего нападения гитлеровской Германии, если бы в первые же дни войны бои разыгрались не в районе Львова, Бреста, Белостока, а в районах Одессы, Каменец-Подольска и Минска. Всякий, кому дорого дело разгрома гитлеризма, должен опенить проницательность и дальновидность советского правительства сумевшего предвидеть любое развитие событий и создать возможности для наиболее

эффективной обороны Советского Союза.

При правильной оценке фактов и событий последних лет нет никаких оснований рассматривать события 1939 года и отразившее их соглашение с точки зрения аналогии с событиями 1795 года.

В советско-польском соглашении от 30 июля 1941 года сказано, что «Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу». Тем самым советское правительство подчеркнуло, что «территориальные перемены» не вечны и что границы, предусмотренные этими «переменами», не являются чем-то неизбежным. Да и вообще, едва ли своевременно сейчас ставить вопрос о границах. Не случайно английское правительство отказалось гарантировать границы Польши, существовавшие в 1939 году, до начала войны между Германией и Польшей. Г. Сикорский в своей речи сказал, что «никто

не смеет и предположить, что границы польского государства 1939 года могут быть поставлены под сомнение». Нельзя согласиться с такой точкой зрения. Советский Союз мог бы в свою очередь сказать, что он не считает неизбежными границы СССР с Польшей, установленные Рижским договором 1921 года.

Вопрос о будущих советско-польских границах—это вопрос будущего. Советско-польское соглашение, явившее пример государственной мудрости и доброй воли народов СССР и Польши, представляет собой убедительное доказательство того, что все вопросы советско-польских отношений смогут быть в будущем так же успешно разрешены, как успешно разрешен вопрос о совместной борьбе братских народов СССР и Польши против общего врага.

(«Правда» от 4 августа с. г.).

